Найчастіше під словом Інтернет розуміють його най-популярнішу службу - World Wide Web (WWW) або проосто Web- Інформація, що міститься вМережі у форматі цієї служ¬би, надається у вигляді Web-сторінок.

Web-сторінки - це комплексні документи, які можуть міс¬тити будь-які дані: текст, графіку, звук, відео та аніімацію.

Для перегляду Web-сторінок використовуться спеціальні програми - броузери.Вони з'явилися практично одночасно з концепцією World Wide Web і пройшли великий шлях роз¬витку. Найбільш популярними броузерами є Netscape Navigator та Microsoft Internet Ехрісщег, хоча існують і інші програми, призначені для цієї мети. Броузер Internet Explorer з'явився пізніше, ніж Netscape Navigator, але завоював ве¬лику популярність завдяки тому, що компанія Microsoft включила його в операційну систему Windows як стандарт¬ний засіб переегляду Web, назвавши оглядачем Web.

Місцезнаходження потрібної Web-сторінки визначається адресою URL (Uniform resource locator - стандартна адреса ресурсу) - спеціальною формою запису адреси документа, що використовується в Інтернет. Вона дозволяє однозначно вказатипотрібний документ, на якому б сервері мережі він не знаходnився.

Internet Explorer можна запустити двіічі натиснувши його значок на робочому столі або за допомогою меню Пуск. .Рядок головного меню оглядача практично збігається з меню засооу Проводник, оскільки інтерфейси цих програм дуже схожі. В т°й же час, панель інструментів Internet Explorer, яка орієнтована на роботу з мережними документе відрізняється від панелі інструментів засобу Проводник.
Перша група піктограм панелі інструментів служить для управліня наввігацією: переходу до попередньої (Назад) абонаступної (Вперед) Web-сторінки; зупинки завантаження сто¬рінки (Остановить) ай) оновлення інформації, що міститься на Web-сторінці (Обновить). Команди Остановить і Обновить містяться також у пункті Вид головного меню. Остання пікто¬грама в цій групі (Домой) використоовується для переходу до основної сторінки - Web-сторінки, яка за умовчаням з'явля¬ється на екрані монітора після запуску Internet Explorer.

